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全国 2005 年 1 月高等教育自学考试 

政府与事业单位会计试题 

课程代码：00070 

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填

在题干的括号内。每小题 1.5 分，共 15 分) 

1.政府财政会计的会计主体是(      )。 

A.各级财政部门      B.各级征收机关 

C.各级政府与征收机关     D.各级政府 

2.行政单位支出列报的依据是(      )。 

A.财政拨款数       B.银行支出数 

C.实际支出数       D.银行支取未报数 

3.权责发生制原则，在政府与事业单位会计中适用于(      )。 

A.政府机关收支活动      

B.行政事业单位的财务活动 

C.事业单位的生产经营财务活动    

D.事业单位的全部财务活动 

4.事业单位出租固定资产取得的租金收入，应列入(      )。 

A.其他收入       B.事业收入 

C.专用基金       D.经营收入 

5.事业单位材料采购人员发生的材料采购差旅费，应记入(      )。 

A.公务费        B.业务费 

C.其他费用       D.材料成本 

6.行政单位公用车辆燃料费，应记入支出的目级科目为(      )。 

A.公务费        B.业务费 

C.设备购置费       D.其他费用 

7.下列不属于事业单位专用基金的内容是(      )。 

A.医疗基金       B.投资基金 

C.住房基金       D.修购基金 

8.下列不可以列入“设备购置费”目级科目支出的是(      )。 

A.一般设备购置费      B.专用设备购置费 

C.图书购置费       D.报刊资料购置费 

9.预算年度内出现季节性收支不平衡时，可以用(      )来平衡。 

A.预算周转金       B.地方税费附加结余调入 

C.专用基金结余调入     D.预算外资金财政专户结余调入 

10.“调出资金”帐户的年终余额应转入(      )帐户。 

http://www.zikao365.com/asp/wangxiao/index.asp
http://www.zikao365.com/webhtml/demo/index.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/teacher_all.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/kjgxjl.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/help/ind_1.htm#start
http://www.zikao365.com/asp/studycard/
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A.基金预算结余      B.专用基金结余 

C.预算结余       D.预算周转金 

 

二、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的

序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题 1.5 分，共 9 分) 

1.政府与事业单位会计是反映和监督社会再生产过程中(          )资金活动过程和结果的

会计体系。 

A.分配领域       B.社会福利领域 

C.生产领域       D.流通领域 

E.精神产品生产领域 

2.政府与事业单位通常要设置以下明细帐(          )。 

A.各种预算拨款明细帐     B.支出明细帐 

C.往来款项明细帐      D.固定资产明细帐 

E.收入明细帐 

3.预算单位应当在“职工福利费”目级科目中列支的有(          )。 

A.临时病假人员工资     B.独生子女保健费 

C.因公负伤职工住院的伙食补助费  D.按规定拨交工会的经费 

E.职工住房公积金 

4.总预算会计年终结帐的环节包括(          )。 

A.年终转帐       B.结清旧帐 

C.记入新帐       D.年终清理 

E.年终结算 

5.下列款项哪些可以作为事业单位的收入入帐？(          ) 

A.单位收到的捐赠款 

B.单位收到财政专户核拨的预算外资金 

C.单位收到的罚没款项 

D.单位收到某单位拨入的有指定用途的资金 

E.单位收到的投资分红 

6.行政事业单位可以对已经入帐的固定资产的原始价值进行调整的有(          )。 

A.发现原来记录固定资产价值有误   

B.对原固定资产增加补充设备 

C.盘盈固定资产       

D.按国家规定对固定资产价值进行重新估价 

E.对原固定资产拆除部分设备 

三、根据下列经济业务编制会计分录(单位会计支出核算要求列至目级明细科目，共 34 分) 

1.某事业单位对外开展有偿服务，取得收入 50,000 元，款已存入银行。按照规定，应对全

部收入按 4%的税率计算，应交营业税 2000 元；按应交营业税的 7%计算，应交城市维护

建设税 140 元；按应交营业税 3%计算，应交教育费附加 60 元。（3 分） 

2.续上题，该单位以银行存款缴纳各项销售税金 2200 元。（2 分） 

3.某行政单位购入材料一批，价值 10 万，增值税 17,000 元，运杂费 300 元。以银行存款支

付。（2 分） 

4.某事业单位接银行通知，收到附属单位按规定缴纳的款项 60,000 元；收到外单位无指定
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用途的捐赠款项 136,000 元。（2 分） 

5.某事业单位收到财政部门通过财政专户核拨的预算外资金 50,000 元，其中 20,000 元属于

下级单位，下级单位的款项已于同日拨出。（3 分） 

6.某行政单位以现金 250 元购买办公用品，直接交有关业务部门使用。（1 分） 

7.某行政单位以银行存款支付水电费 2400 元，以现金支付邮电费 80 元。（2 分） 

8.某行政单位发放本月职工工资，工资汇总表的情况如下：应付基本工资 66,000 元，应付

补助工资 8000 元，应付其他工资 3000 元，应付工资金额合计 77000 元；代扣住房公积

金 2000 元，代扣个人所得税 500 元，代扣金额合计 2500 元。实发金额 74，500 元。工

资已存入个人工资卡。（3 分） 

9.某事业单位用银行存款购买国库券 10 万元。兑付以前年度购置的国库券 15 万元，利息收

入 4500 元，款已存入银行。（4 分） 

10.某县财政收到国库报来收入日报表，报表列示：个人所得税 50 万，本级增值税 180 万元，

本级增值税退库 100 万元；公路建设基金 10 万元，农业税附加 8 万元。（2 分） 

11.某市财政局同意所属甲县财政局借用预算调度款 100 万元的申请，以供该县财政临时周

转。（1 分） 

12.某财政将水电局基本建设款 200 万元预拨给经办该市基建支出的建行。（1 分） 

13.某市财政在决算清理期收到属于上年度的县财政解来的专项上解款 20 万元，收回属于上

年度的一般预算支出 10 万元。（3 分） 

14.某县为了增强预算资金调度，经批准用预算结余资金增加预算周转金 30 万元。（1 分） 

15.某县年终从财政预算外资金专户调入 35 万元平衡年度预算。（1 分） 

16.某财政在年终收回拨付建行的基建款结余 200 万元。（1 分） 

17.某财政发现前天记入一般预算收入帐中的城市维护建设税 20 万元，原来是城市土地使用

税，请予更正。（2 分） 

四、简答题(每小题 5 分，共 15 分) 

1.简述政府与事业单位会计的任务。 

2.什么是预拨款项？办理预拨款项应遵循哪些原则？ 

3.简述行政单位年终清理的内容。 

五、计算题(每小题 4 分，共 8 分) 

1.假定某单位年度经费收入为 400 万元，参与经营活动的固定资产原值为 300 万元，其中：

房屋 80 万元，设备 220 万元，房屋折旧年限为 30 年，设备折旧年限为 20 年。在不考虑

残值率的情况下，请按照综合折旧方法计算该单位经营用固定资产修购基金提取率。 

2.某事业单位事业基金帐户年初余额为 60 万，当年预算安排支出 23 万，专项结余转入 2 万，

年终结余分配转入-25 万。问该单位事业基金帐户年末余额为多少？ 

六、论述题(10 分) 

试述政府与事业单位会计的组成和分级。 

七、综合运用题(9 分) 

某事业单位年终结帐前有关事业活动收支科目的余额如下表所示： 

 

 

事业活动收支科目余额表 

会计科目 借方余额 贷方余额 

财政补助收入  860 000 
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上级补助收入 

附属单位缴款 

事业收入 

其他收入 

拨出经费 

事业支出 

上缴上级支出 

对附属单位补助 

结转自筹基建 

 

 

 

 

280 000 

980 000 

140 000 

20 000 

40 000 

120 000 

230 000 

360 000 

50 000 

要求：①根据资料进行年终转帐。 

②对当年结余按规定进行分配。经税务部门认定该单位结余要交纳 33%所得税，该

单位经财政核定职工福利基金计提比例为 40%。 

 


